1. Hengeren elhajlo vizsugar

v1=10m/s

p=1000kg/m?®

A=10cm?

o=15°

Gravitacio vizre gyakorolt
hatasa elhanyagolhato

G=?

2. Likas tarcsa
A mellékelt &bran lathaté vizszintes
tengelyli, kozépen d=70mm atmérdji
furattal  rendelkezd  hengeres  kupra
D=90mm atmérdjii, vi=15m/s sebességii
alkohol szabadsugar aramlik. A kap ¢és a
rdaraml6 szabadsugar tengelye azonos. A
furatban a folyadék a teljes keresztmetszetet
kitolti. A kap peremén, melynek atmérdje
C=300mm, a folyadék a belépésre
merdlegesen irdnyban tavozik. A folyadékra
a surlodasbol és térerdsségbdl szarmazod
er6hatasok elhanyagolhatok.
ADATOK
p=740kg/m® po=10°Pa
KERDES
a., Hatarozza meg a testre hato er6t!
b., Hatdrozza meg a peremen kilépd kozeg
vastagsagat!
Megjegyzés: Kérem, rajzolja be az dbraba a
felvett (x,y) koordinatarendszert ¢és az
ellendrzo feliiletet!




3. Mozgo terelolapra hato eré

A mellékelt abran lathaté a=60° ivelt lapat u=13m/s
sebességgel mozog a vizszintes sikban. A lapatra viz
szabadsugar aramlik v,=30m/s sebességgel. Az
dramlo kozeg striisége [1=1000 kg/ms. (A
surlodasbol és a folyadék tomegére térerdsségbol
szarmazo6 er0 elhanyagolhato.)

KERDES:

a., Hatarozza meg a kidramlas abszolut sebességét!
b., Hatdrozza meg a lapatra hat6 erévektort! R = ?
Megjegyzés: Kérem, rajzolja be az abraba a felvett
(x,y)

koordinatarendszert és az Aen ellendrzd feliiletet! A
példa megoldasa

csak igy lehet maximalis pontszamu!

4. Cs6konyokre hato ero
Levegd aramlik ki az dbran lathato, «,, sz6gben meghajlitott €s az X tengely koril «,, szoggel

elforgatott cs6konyokbdl a po nyomasu szabadba.

Adatok:
v, =20m/s, p,, =12kg/m?, d, =100mm , d, =50mm ,e,, =60° ,c,, =60°

Kérdések:
a) Hatarozza meg a (p1-po) nyomaskiilonbséget! (A magassagkiilonbség elhanyagolhato)
b) Hatarozza meg a karima kotésre hato R erét! (Rx, Ry, Ry)

XZ sik YZ sik



5. AZ ISTENI BADUSPORT

A mellékelt abran lathaté Badu Jet Sport ellendramoltatot egy
medence vizszintje ala H=0,5m mélységbe épitették be. A
ellenaramoltatd  tartalyfedélébe  (D=400mm)  vizszintes
elrendezésben 2 darab d=40mm belsé atmérdji fuvokat
épitettek. A favokat egyiittesen qy=75m>/h térfogatarami vizet
(0=1000kg/m?) szallitanak. (A sarlodasbol és a folyadék
tomegére a térerdsségbodl szarmazd erd valamint az aramlasi
sebesség a tartalyfedélben elhanyagolhatd.)

KERDES:

a., Hatdrozza meg a tilnyomast a tartalyfedél belsejében!

a., Hatarozza meg a fuvokara hato erévektort! R = ?

6. Kés a vizben

Egy lemezélet képzeliink el, amely a sugar egy részét levalasztja (Pelton turbindk esetén igy
miikddik a biztonsagi eltéritése a sugarnak). Ennek kovetkeztében a tobbi folyadékrész palydja
elhajlik. Adott a belépd sebesség, KM, a surlédas elhanyagolhatd, szintigy a gravitacid is.
Mekkora részét kell levalasztani a sugarnak, hogy adott sz6ggel eltéritsiik?




